

以品牌化战略全面提升现代农业发展水平和效益——

# 全省知名农业品牌海口最多

本报海口1月14日讯（记者李佳飞 实习生潘锦）记者今天从海口市农业局获悉，近年来，海口大力实施品牌农业发展战略，着力建设海口现代农业示范区，全面提升海口现代农业整体发展水平和效益。目前，全市涉农知名商标88个，其中中国驰名商标4个，省著名商标57个，省名牌产品27个，知名农业品牌持有量约占全省的40%。

据悉，2012年1月，海口现代农业示范区即获国家批准，为促进全市农业朝着集约化、产业化、标准化、品牌化、生态化、信息化方向发展，海口积极争取国家和省级支持，引导社会资本，以农业现代园区为载体，加大对现代农业投入，“十二五”期间投资达百亿元，建设了十多个农业现代园区。其中，南渡江30万亩土地整治重大工程项目，是向国家争取到了海南迄今单个投资最大的农业项目，总投资达32亿元，项目涵盖马坡洋万亩蔬菜产业园、新坡洋万亩蔬菜产业园、新坡柏盈兰花万亩现代产业园、龙泉贡京万亩果菜产业园、甲子万亩槟榔产业园、新坡万

亩沉香产业园等6个多产业的农业大型现代化园区。

在加强园区化建设夯实品牌农业基础的同时，近年来，海口还通过举办公交车、荔枝文化节、农产品比拼大赛、岛内外农博会等推介平台，加大品牌农产品宣传推介力度，提高农业企业、农民专业合作社创建品牌的意识。目前，海口已通过淘宝网、惠农网、南海网、农旅网等网络的有效对接，建立了网上销售平台，引导农业企业、农民专业合作社上网注册，扩大网上交易额，不断扩大农产品品

牌知名度。

此外，2013年7月，海口市还出台了《海口市农产品“三品一标”认证奖励办法》，对当年获国家无公害农产品认证的，每个产品一次性奖励金额1万元；获国家绿色食品认证或绿色食品生产资料认证的，一次性奖励金额2万元；获国家有机食品认证的，一次性奖励3万元；获国家农产品地理标志的，一次性奖励5万元。认证奖励机制有效地激活了全市种植业、养殖业、农产品加工业，提升了农产品质量档次。目

前，海口市无公害认证基地面积4.6万亩，有无公害农产品60个，绿色食品6个，有机食品6个；农产品出口备案注册基地4个，面积8800亩。全市涌现出了“椰树”、“罗牛山”、“永兴红荔枝”、“南国”、“云龙淮山”、“潭牛文昌鸡”等一批知名品牌，有力推动了以出岛、出口为导向的外向型热带特色现代农业发展，达到促进农业增效、农民增收的目的。

近日，海口市被省农业厅、省财政厅评为2014年农业品牌创建市县第一名。

## 农发行50亿元输血“三农”发展

本报海口1月14日讯（记者陈怡 通讯员郑青）记者今天从农发行海南省分行获悉，该行2014年累放50亿贷款支持海南“三农”发展和国际旅游岛建设。

据了解，农发行海南省分行积极服务海南粮食安省战略，投放贷款12亿：支持国家和地方粮食储备计划实施和仓储设施建设改造；支持涉粮企业开展饲料加工和全产业链经营，贷款客户粮油经营量占全省粮油吞吐量持续保持在60%以上；加深与农业厅合作，支持国家种子硅谷——南繁育种基地建设。

在经济新常态下，该行凸显政策性银行的优势，逆势而上，正式批复贷款近140亿，发放贷款23亿重点支持了海南生态科技新城起步区、儋州市新型城镇化试点项目、海口市城乡一体化建设和涉农棚户区改造、万宁、昌江、临高等市县新农村基础设施建设、东方市罗北河流域综合治理和水利工程、省交通路网建设等一批政府主导、服务“三农”、综合效益好的市县重点基础性项目，提升了区域投资环境和竞争力，造福一方百姓。

## 交行海南省分行四家网点入选首批五星级营业网点

本报讯（记者张中宝）日前在中国银行业协会首次组织的中国银行业文明规范服务五星级营业网点的评选工作中，交通银行海南省分行有四家网点成功入选首批五星级营业网点，在海南省首批入选的14家网点中占有四席，入选网点数和比例均列当地同业首位。

值得一提的是，该行在全省银行业率先开通了残疾人通道，开设哑语服务，配备双语大堂，对所有服务标识实现中英文对照，以全新的网点形象为市民和各地游客提供了舒适方便的金融服务场所。



## 观澜湖新城商业街项目竣工 计划今年底投入运营

1月14日，在海口市龙华区的观澜湖新城环湖商业街项目已竣工，在音乐喷泉衬托下初展“靓影”。据了解，该项目位于观澜湖新城，建设内容为打造一条集购物、娱乐和美食为一体的商业街区，建筑面积65000平方米，投资约10亿元，计划今年年底投入运营。项目作为观澜湖度假区的重要商业配套，对海口市现代服务业转型升级具有重要意义。本报记者 张茂 摄

## 我省拟新增12家典当行 符合条件的企业可尽快提出申请

本报海口1月14日讯（记者罗霞）记者今天从省商务厅获悉，我省近期拟新增12家典当行，涉及三亚、文昌等地，符合条件的企业可尽快提出典当行设立申请。

根据商务部2014年典当行业发展布局方案要求，我省新增典当行数量控制在现有典当行（不含分支机构）总量152家的8%内，即全省新增典当行12家。根据总量控制、统一规划、合理布局、从严把关、鼓励做强的工作思路，我省优先在经济总量较大、典当业效益好、市场需求旺盛的市县设立典当行。三亚、文昌、琼海、万宁、儋州、澄迈、东方、临高、昌江、乐东、陵水以及洋浦经济开发区计划各增加1家典当行。

按照地区经济发展情况，新增典当行注册资本分为2500万元、2000万元和1500万元三个等级。

我省鼓励典当企业连锁化、规范化经营，成立三年以上、注册资本不低于2500万元、最近两年连续盈利（以上指标截止时间为2014年12月31日）的典当企业可以在海口市以外的市县开设分支机构。新开设的分支机构不占用各市县本次新增典当行计划，每个市县新增分支机构数量不超过当年下达的新增典当行计划数。上年度未参加年审或年审结果为B类的典当行，不予批准设立分支机构。我省暂不受理其他省市典当行在琼开设分支机构的申请，待商务部另行制定有关跨省市异地监管办法后，再按规定开展受理。

## 琼中“绿橙使者”出炉

本报海口1月14日电（记者林容宇 特约记者黎大辉 通讯员朱德权）今天，记者从共青团琼中黎族苗族自治县委员会获悉，由琼中县委、县政府主办，琼中团委承办的2014“寻找醉美琼中”绿橙使者征集活动，在历经一个多月的征集和投票后，于日前完美收官。

据介绍，本次活动旨在推广琼中“森林探险、养生康体、黎苗文化、红色体验”的乡村旅游，提升琼中旅游形象和旅游品牌，同时进一步增强琼中绿橙这一海南特色水果在市民游客心目中的印象。

本次活动期间，组委会通过官方邮箱、微信等渠道，先后收到社会各界投稿作品近100幅，最终通过审核并上线评选的作品达到39幅。截止1月8日24时，网友投票总数超过10万次。

在全部39幅上线评选作品中，最终20号作品《好多啊》、14号作品《摘绿橙的小姑娘》、18号作品《满载而归》和5号作品《橙双橙对》，以同类作品中票数最高，分别获得2014“寻找醉美琼中”绿橙使者征集活动的最佳个人奖（男）、最佳个人奖（女）、幸福家庭奖和甜蜜情侣奖。据悉，以上四个奖项的奖金均为人民币5000元。

# 新年红包 恒大派10亿

## 感恩特惠 5重豪礼

花园美宅7200元/m<sup>2</sup>起 送1600元/m<sup>2</sup>精装  
湖畔别墅首付60万起 临街旺铺19800元/m<sup>2</sup>起

到场即有礼  
新年特惠8.6折  
一次性付款9.5折  
老带新9.8折  
幸运大抽奖

恒大海口  
文化旅游城  
国际度假岛·都荟综合体

荣耀全城·新年有礼 1月17日-18日，让我们在恒大文化旅游城与美食相遇，巴西烤肉、咖啡等美味全部汇集于此！香薰DIY、趣味钓鱼等活动在您畅享温馨时光同时有机会赢取恒大新年大礼包哦！

约13万m<sup>2</sup>商业综合体

约1.6万m<sup>2</sup>五国特色温泉馆

约16.8万m<sup>2</sup>国际商务集群

约7400 m<sup>2</sup>国际会议中心

约6万m<sup>2</sup>花园洋房

约6万m<sup>2</sup>六国风情酒店

约4万m<sup>2</sup>湖畔别墅

约83万m<sup>2</sup>花园美宅

超大商业综合体

五国特色温泉馆

国际顶级会议中心

世界风情美食街

超五星级白金酒店

琼州海峡

万绿湖

海大道

金牛岭公园

第一七七心公园

椰海大道

万绿湖生态公园

海南国际休闲公园